

# Зеленая ПРАВДА

Орган Зеленого района ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Год издания 7-й  
Четверг  
17  
декабря  
1942 года  
№ 132 (1127)  
Цена 5 коп.

## В РАЙКОМЕ ВКП(б)

На состоявшемся 12 декабря заседании районного комитета ВКП(б) обсуждалось несколько вопросов.

О ходе месячника по заготовке местных удобрений в колхозах Вязовского сельсовета слушались отчеты председателя исполкома А. Т. Голубева.

Колхозы Вязовского сельсовета заготовку местных удобрений проводят крайне медленно; в частности, к заготовке и вывозу торфа на поля приступили только 2 колхоза из 11, заготовив всего лишь 16 тонн, что составляет 1,8 процента к плану.

Тов. Голубев пытался объяснить плохую работу отсутствием торфа, фактически же торфа на территории Вязовского сельсовета вполне достаточно.

Районный комитет партии отметил, что заготовка местных удобрений в колхозах Вязовского сельсовета проходит слабо только потому, что не дооценивается столь важная в деле повышения урожайности мероприятия. Товарищ же Голубев оперативно этим делом не руководил, а осуществляла руководство через бумажки и сводки.

Массовая политическая работа, проведенная перед началом месячника в каждом колхозе, не подкрепляется делом. Организация труда не налажена, отсутствует ежедневный график и действенное социалистическое соревнование.

Брунный рогатый скот на вывозе на поля местных удобрений не используется и для дальнейших транспортных работ не обучается.

Районный комитет партии предупредил тов. Голубева, и если он не улучшит положение с заготовкой местных удобрений, к нему будут приняты самые строгие меры партийного взыскания.

Предложено организовать труд так, чтобы задание по заготовке удобрений довести до каждого колхозника, владеть ежедневный учет результатов труда и всю работу проводить методами социалистического соревнования, мобилизуя колхозников на досрочное выполнение планов месячника.

## МОСКВА. ЦК ВКП(б) ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Саратовской области, воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, собрали из своих сбережений 33.500.000 рублей средств на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту.

Сбор средств успешно продолжается, как яркое проявление безграничной преданности колхозников Саратовской области нашей родине и помощи нашей героической Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Секретарь Саратовского обкома ВКП(б)

КОМАРОВ.

## САРАТОВ. СЕКРЕТАРЮ ОБКОМА ВКП(б) ТОВАРИЩУ КОМАРОВУ.

Передайте саратовским колхозникам и колхозницам мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСКИ И ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА

#### 1. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов—105, танков—1.510, орудий разных калибров—2.134, минометов—1.714, счетверенных зенитных установок—28, пулеметов—4.175, противотанковых ружей—311, автоматов—свыше 2.000, снарядов—4.196.000, патронов—свыше 20.000.000, автомашин—7.306, мотоциклов—1.385, радиостанций—62, кабеля телефонного—522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 44.000 солдат и офицеров, из них четыре пятых немцы, остальные румыны.

#### II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков—194, орудий разных калибров—550, пулеметов—1.053, винтовок—около 7.000, снарядов—до 300.000, патронов—7.126.000, автомашин—920, радиостанций—58, складов разных—43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным, за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## За границей

### Сообщение

#### марокканского радио

#### о восстании в Сицилии

ЛОНДОН, 12 декабря (ТАСС). К. к. передает агентство Рейтер со ссылкой на сообщение из Марокко, на острове Сицилия вспыхнуло восстание. Ввиду того, что итальянские войска, посланные для подавления восстания, присоединились к восставшим, немцы в спешном порядке направляют в Сицилию дивизию СС.

### Бунты в немецких войсках в Норвегии

СТОКГОЛЬМ, 12 декабря (ТАСС). Многочисленные сообщения из Норвегии свидетельствуют о резком ухудшении морального состояния находящихся там германских войск, особенно тех частей, которые предназначены для отправки на советско-германский фронт. Недовольство и неповиновение солдат часто доходит до бунтов и восстаний в частях. Барательные отряды отказываются стрелять в бунтовщиков. Немецкое командование большими группами возвращает солдат в Германию. Ходят слухи даже о переброске на Норвегию на юг полых частей и замене их другими, присланными из Германии.

ЧЕТЫРЕ года тому назад, 15 декабря при испытании нового самолета, погиб прекрасный сын нашей родины, великий летчик нашего времени Валерий Павлович ЧКАЛОВ.

Большого знатока летного дела и истинного патриота Советской страны сочетал в себе Валерий Павлович, не жалевший сил своих, крови и жизни для блага народа.

В трудные дни великой отечественной войны вспоминают Чкалова весь наш народ и тысячи летчиков-фронтовиков, героически борющихся и ежедневно уничтожающих фашистских мерзавцев.

## Построим мощную эскадрилью

Мы, рабочие самоходной артели «Кр. Боец», подхватив инициативу тамбовских колхозников о сборе средств на строительство тавролей колонны, провели 10 минутный митинг.

Мы все, как один, с большой радостью внесли свой 3-х недельный заработок.

Ученик Гена Черныгин сказал: «Изверги-немцы убили моего отца, и чтобы быстрее отомстить фашистам и расчитать с вами, я вношу на постройку эскадрильи В. Чкалов 50 рублей».

Всего мы внесли наличными 1850 рублей. Вызываем коллектив швейной артели следовать нашему примеру.

По поручению собрания собравшихся подписала А. Голубева

## „Ничего не пожалею“

Целиновский колхоз «Красный Керженец» внес наличными 23 тысячи рублей на постройку самолетов.

«Ничего не пожалею для усиления мощи нашей доблестной Красной Армии» — заявил бригадир колхоза Д. П. Скворцов и тр. колхозники, внесшие 700—800 рублей Ф. В. Рошкин

## Не меньше 1000 рублей

Колхозы Высокоского сельсовета внесли 117 тысяч 700 рублей на постройку эскадрильи самолетов. Из них председатель колхоза не внес менее 1000 рублей. Тихомиров Д. П., председатель Сосновского колхоза, дал 1200 рублей.

Г. С. Груздев.

## Подхватили почин

Горячо подхватили патристический почин тамбовцев колхозники колхоза Алексеевского колхоза «Красный беленец». На общем собрании один за другим вносили колхозники средства на постройку мощной эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов». Председатель колхоза

Н. Г. Скворцов внес 500 рублей, Виноградов Т. П. — 350 рублей.

Четыре тысячи рублей было собрано тут же на собрании. Общая сумма взносов составила 19 тысяч рублей.

А. Г. Иванов.

## 25 тысяч рублей

Большую активность проявили в сборе средств на постройку эскадрильи памяти великого летчика нашего времени В. П. Чкалова колхозники Озновского колхоза, Вязовского сельсовета.

Смирнова А. Е., 70-летняя мать, у которой пять сыновей мужественно сражаются на

фронте, внесла 250 рублей. Председатель колхоза тов. Катов внес 1200 рублей, Самолюмов И. Г., Петужалова, Кузнецова М. и многие другие колхозники вносили по 500 рублей.

Всего собрано 25 тысяч рублей.

М. Н. Кузнецова



## ДОСКА ПОЧЕТА

За перевыполнение норм выработки на разработку и вывоз торфа от 110 до 150 проц. занести на районную доску почета колхозник Ир-Усадского колхоза имени Сталина:

1. МУРАВЬЕВУ Марию Дмитриевну.
2. БАКЕЕВУ Дарью Константиновну.
3. ВОИНОВУ Екатерину Павловну.
4. СМЕЛЬЦОВУ Марию Алексеевну.
5. МУРАВЬЕВУ Марию Ивановну.
6. ЦВЕТКОВУ Анну Дмитриевну.
7. ВОИНОВУ Наталию Романовну.

# РАБОТНИКИ ЛЕСА—СТРАНЕ И ФРОНТУ!

## ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ОСЕННЕ-ЗИМНИХ ЗАГОТОВОК

От лесной промышленности страна в дни великой отечественной войны требует большого количества лесоматериалов для восстановления разрушенных немецкими захватчиками, а теперь освобожденными лесами и горючих дров для железнодорожного транспорта, специальных изделий для фронта.

Повышая производительности страны в лесопромышленности, коллектив Залесного лесопрохоза вложил все свои силы в дело успешного выполнения производственной программы 1942 года.

Включившись во всесоюзное социалистическое соревнование работников лесной промышленности, мы взяли обязательство годовой план выполнить на 105 процентов и дать экономии 100 тыс. рублей. По мобилизации рабочего коллектива на успешное выполнение этого обязательства партийная организация лесопрохоза провела большую работу.

Весь кадровый состав рабочих мы охватили индивидуальным соревнованием. Возчики и заготовщики взяли обязательство давать ежедневную норму выработки до 130—200 процентов. Выполнение социалистических обязательств проверим два раза в месяц, результаты проверки всегда доводим до каждого рабочего. Товарищи, отстающие в первом полумесяце, стараются во втором наверстать недовыполнение своего обязательства.

С рабочими систематически проводим агитационную работу. Так, за III квартал поставлено 10 докладов о текущем моменте, о зверствах немецких фашистов, на докладах присутствовало до 273 человек. Кроме того проведены 33 беседы по вопросам социалистического соревнования, трудовая дисциплины, о героизме бойцов Красной Армии и т. д. Агитаторы с рабочими провели 99 чток газетного материала. Главным образом агитаторы в чатках используют сводки Советского Информбюро и героические эпизоды советских воинов, увлекая это с работой своего предприятия. Сейчас с рабочими изучаем доклад товарища Сталина.

Призыв вождя советского народа, соревнование, массовая работа воодушевили рабочих на стахановский труд.

— Мы знаем, — говорят стахановцы Черемохин, — что добиться победы над фашистскими захватчиками можно только при условии хорошей работы тыла.

И Петр Иванович Черемохин свое заявление подтверждает прекрасной работой. На вывозе он ежедневно дает 160—200 процентов, в соревновании Черемохину не уступает его товарищ Бруснигин, выполняющий

норму до 205 процентов.

Одним из лучших рабочих лесопрохоза является Алексей Михайлович Зашибин — это подлинный мастер своего дела. Показав на фронте, Алексей Михайлович глубоко ненавидит фашистских захватчиков и сейчас, не будучи в состоянии вести борьбу с оружием в руках, он стахановской работой на производстве куёт победу над врагом. Работая на выполнении специальных заказов, Зашибин ежедневно дает три нормы. За ноябрь свое задание он выполнил на 301 процент.

Высокую производительность показывают Иванов (254 процента), А. Тихомиров (164 процента), Цветков (145 процентов), Ольнев (136 процентов) и др. Лесопрохоз в августе месяце имел 30 проц стахановцев к общему числу рабочих. В сентябре и октябре процент повысился до 42.

Стахановская работа наших передовиков героев советского тыла, работающих на оборону родины, помогла лесопрохозу с честью выполнить свое обязательство.

На 10 декабря лесопрохоз годовую план по заготовке выполнил на 121 процент и выдал на 104 процента, давая стране 194 000 рублей экономии.

Но наряду с этим успехом, в своей работе мы имеем еще ряд крупных недостатков.

Чуть рабочих — Илюев, Морозов, Захаров, — не позавыжности своей работы, продолжают и на сей день работать плохо; нормы выработки они выполняют всего на 60—70 процентов. В среде рабочих имеем еще людей, которые нарушают трудовую дисциплину: Сироткина Новоселова, Красоткина начали работу раньше срока, в результате чего суд присудил их к принудительным работам.

Слабо начальники ваумовского лесопункта тов. Шешкин занижается проверкой выполнения социальными работами, стего многие из них норм не выполняют.

Партийная организация и актив лесопрохоза прилагают сейчас все силы к тому, чтобы устранить эти недостатки и добиться еще лучших показателей.

Сейчас в лес пришла дополнительно сезонная рабочая сила, которая должна решить успех выполнения зимнего сезонного плана лесозаготовок.

Всех мы их охватили соревнованием, рассказали об условиях работы, поощряли за успешное выполнение норм. И часть из них с первых же

дней взялась честно за работу. Сухарев О. М. норму выработки выполняет на 147 процентов (Трахова — на 132 процента, Кунташов Н. В. — 132 процента и т. д.).

Но многие из вновь пришедших еще установленных норм выработки не вывозят. Так, бригада ваумовского лесхоза Ялышева, Перова и др. на работу выходят в 10 часов, в лесу большей частью сидят у костра и дают 30—40 процентов.

Особенно плохо с конями. Район не дал лесопрохозу 28 лошадей. Председатели колхозов коммунисты Грязин, Булак, она же секретари партийных организаций, не дали 3 лошадей. Направляемые в лес лошади не обеспечиваются фуражом.

Районный комитет партии должен помочь лесопрохозу в устранении этих недостатков. Наступление Красной Армии, речь вождя воодушевляют народы советского государства на новые подвиги.

Используя этот патристический подъем масс, добьемся успешного выполнения плана осенне-зимнего сезона 1942—43 г., дадим стране в изобилии леса, дров, специальных изделий.

И. Кожевников.  
Парторг совхоза №1(9)

### На призыв вождя

Доклад тов. Сталина подлил уверенности в нашей победе над немецкими захватчиками, вызывает в нас бодрость, поднимает на позыв производственные успехи.

Я работаю в лесу уже много лет, но никогда не чувствовал такого воодушевления, как сейчас.

И иду за Сталиным! В чем причина успеха, в горячий час, когда под Сталинградом решается судьба всей родины, я, рабочий тыла, сделал все,

что от меня зависит, для успешной войны стран Советов.

Работая на вывозе дров я ежедневно нормы выполняю на 160—200 проц. Сейчас на трелевке следы сертификатов для обязательство давать 250 процентов.

В работе подгоняют меня Бруснигин и Увалов, но я не отступаю в соревновании опытные черны.

П. Черемохин,  
возчик Залесного ЛПХ

### Включились в соревнование

Нас правительство призвало на лесозаготовки осенне-зимнего сезона 1942—43 года. Работая в бригаде четыре человека: трое из Паламинского колхоза и один из Юрчино.

Первое время с неграмотки работать было очень тяжело. Но мы знаем, что стране требуется сейчас большое количество леса и дров для железнодорожного транспорта, от которого зависит своевременное обеспечение фронта боеприпасами. Вот почему мы труднее

тебя не испугались, а упорно работой старались их преодолеть.

Первое время мы давали 1,5—2 кубометра дров. Потом видны дело идет плохо; стали пораньше выходить на работу, позже уходить. Производительность у нас дошла до 3 кубометров.

Сейчас нас перемоты на заготовку спец древесины, и здесь мы нормы выполняем на 100 проц.

Включаясь в соревнование мы третьей победы над врагом, как бы это было ни трудно, каких бы лишений это не стоило.

За ноябрь месяц я свою норму выполнил на 301 проц. Сейчас поставил перед собой задачу — дать 325 проц. Хорошо работает мой помощник Иванов, у него выполнение также более двух с половиной норм. Вызывая на соревнование всех рабочих Красно-Усадского лесопункта за выполнение трех норм.

Дать 300 проц может большинство из нас. Требуется для этого только улаживать свой рабочий день, меньше курить, в хорошем состоянии держать инструмент, а главное, любить дело, желать дать родине как можно больше.

Н. Зашибин,  
рабочий Кр.-Усадского ЛПХ

мы взяли бригадой обязательство довести выполнение норм до 130 проц. Своим обязательством выполняю, чего бы это ни стоило.

Призываем всех работающих на лесозаготовках с честью выполнять приказ тов. Сталина, стахановской работой крепить мощь своей родины.

Бригада рабочих  
Частова,  
Овчинникова,  
Лыскина,  
Смирнова

Отв. редактор  
В. И. Галечкин

### В Совнаркомех СССР

#### О закреплении за предприятиями и учреждениями земельных участков, отведенных под индивидуальные огороды рабочих и служащих

В целях дальнейшего развития огородничества рабочих и служащих и улучшения обработки земельных участков, отведенных под индивидуальные и коллективные огороды, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Закрепить за предприятиями и учреждениями на 3—7 лет земельные участки, отведенные им в 1942 году из земель городов, рабочих поселков и государственного земельного фонда под коллективные и индивидуальные огороды рабочих и служащих, при условии ежегодного использования этой земли под коллективными и индивидуальными огородами.

Запретить администрация

предприятий и учреждений производить в течение указанного срока перераспределение между рабочими и служащими земельных участков, отведенных им под индивидуальные огороды.

2. Установить, что при увольнении с работы в любом предприятии или учреждении (кроме случаев увольнения по инвалидности, в связи с призывом в Красную Армию или переводом на другую работу) рабочие и служащие лишаются права пользования предоставленными им огородными участками, а также права снятия урожая с возмещением или неиспользованных затрат на указанных участках.

### За три нормы в день

На выполнения специальных заказов я работаю и до войны. И в нынешнем году мы выполняем особо важную работу, от которой зависит обеспечение вооружением нашей доблестной Красной Армии, ведущей героическую борьбу с немецкими захватчиками.

Побывав на фронте, я собственными глазами видел огромные разрушения, производимые фашистами на нашей земле, варварские зверства, чинимые ими над мирным советским населением. Я знаю, что они несут нам смерть, насилие, рабство.

Вот почему, придя после развала дома, здесь в тылу, стремлюсь оказать всемерную помощь стране и Красной Армии в борьбе с фашистскими бандитами. Мое сознание ни на минуту не покидает мысль сделать все возможное для

### Включились в соревнование

мы третьей победы над врагом, как бы это было ни трудно, каких бы лишений это не стоило.

За ноябрь месяц я свою норму выполнил на 301 проц. Сейчас поставил перед собой задачу — дать 325 проц. Хорошо работает мой помощник Иванов, у него выполнение также более двух с половиной норм. Вызывая на соревнование всех рабочих Красно-Усадского лесопункта за выполнение трех норм.

Дать 300 проц может большинство из нас. Требуется для этого только улаживать свой рабочий день, меньше курить, в хорошем состоянии держать инструмент, а главное, любить дело, желать дать родине как можно больше.

Н. Зашибин,  
рабочий Кр.-Усадского ЛПХ

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Залесная аптека обращается ко всем организациям и школьникам, желающим собранием шиповника, доставлять в аптеку шиповник в морозном виде. Заб аптекой Е.И. Васильева

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Проходит набор на месячные курсы машинистов локомотивов. Желающие обучиться на курсах должны подать заявление в правление Лужтоссоюза. Зеленый Лужтоссоюз.